Уважаемые жители нашего поселения!!! Уважаемый Альберт Ильгизарович, приглашенные.

Наше Хозесановское сельское поселение расположено в 30 километрах от районного центра. Включает в себя 4 населенных пункта: Хозесаново, Турминское, Кушкуль, Александровка.
Я, работая главой сельского поселения уже более 12 лет и как участница съездов Муниципальных образований, могу с гордостью сказать, что я действительно горжусь своей республикой, своим районом, особенно своим сельским поселением. Я очень люблю свой родной народ, ценю и уважаю их. Благодаря им мы добиваемся таких хороших результатов. По рейтингу сельских поселений района наше сельское поселение занимает 3 место. Это заслуга не только наша, это заслуга жителей нашего поселения. А также заслуга наших руководителей района.
За 2014 год в Совет  и Исполнительный комитет сельского поселения поступило всего 147 обращений, из них 67 – в письменной форме , 80 – на личном приеме, все  заявления поступили в устной форме , всего исполкомом выдано 603 справок для представления по месту требования. В основном вопросы по выдаче кредитов ЛПХ, по выдаче разрешений на складирование строительных материалов  и другие.

По состоянию на 1 января 2014 года численность населения нашего сельского поселения составляет 986 человек. В селе Хозесаново проживает 678, в Турминском – 197,в деревне Кушкуль – 99, в поселке Александровка  всего 12. По сравнению с прошлым годом в нашем сельском поселении численность населения колеблется на одном уровне. Это видно на слайде.

Благодаря Холдинговой компании «Ак Барс-Кайбицы» в сельском хозяйстве у нас заняты 162 человека, а если брать в общем, в экономике сельского поселения занято 530 человек или это 54% трудоспособного населения нашего сельского поселения.
В структуре занятости по сферам экономической деятельности наибольшая доля занятых по сельскому поселению наблюдается:

- в сельском хозяйстве -30,5%

- в бюджетной сфере – 12,5%

-в сфере торговли – 1.3%

Пенсионеров всего -274, сюда включатся и инвалиды , работающие за пределами района – 128, в рядах Российской армии – 3, студентов -62, учащиеся – 114, дети дошкольного возраста – 68, есть в сельском поселении вообще не работающие , их всего 19.

Всего земель сельского поселения – 603 га, это пастбища – 479 га, приусадебные земли – 97 га, уличные дороги, прогоны – 22 га, прочие -5 га.
А  всего земель сельхозугодий -  3406 га , из них пашни  2463га. Это и есть паевые земли наших жителей.  В нашем сельском поселении за паевые участки расплатились. На днях за остатки расплатились мукой. За пай было выдано ячмень, пшеницу, солому по1 тюку, а теперь мука.

Вот уже второй год мы выдаем земли до 15 сотых многодетным семьям. Всего многодетных семей на сегодняшний день - 30. За  2012-2013 годы выдано 21 семьям, а за последний год добавилось  5 семей. 

В сельском поселении по данным инвентаризации еще имеется неоформленные дома, земельные участки, всего их 19. Мы ведем работу с наследниками умерших. Среди наследников есть еще неоформленные земельные паи. В сельском поселении каждый клочок земли должен быть оформленным, ведь это есть доход нашего бюджета.
Как вы видите на слайде, всего доходов нашего бюджета -3100423 рублей, из них собственных доходов  всего – 1235687 рублей. Собственные доходы состоит из:

- налога на доходы физических лиц(подоходный налог) – 575005 рублей.

- налога на имущество – 100108 рублей;

- земельного налога – 241032 рубля,

- госпошлина – 5020 рублей,

- за аренду земли – 35304 рублей,

-за аренду имущества – 8375 рублей, доходы от оказания платных услуг( за воду, за место торговли) – 270843 рубля.
А также доходная часть бюджета состоит из дотации и субвенции, это- 764736 рублей. Для дополнения доходной части бюджета, я стараюсь участвовать в республиканских, районных конкурсах. В это году наше сельское поселение выиграл грант 1000000 рублей. Летом по рекомендации главы района  я участвовала на другом конкурсе. Решила испробовать свою судьбу, удачу.  Собрала документы, заполнила анкету, и все документы отправила в благотворительный фонд  ООО «РИТЭК». В этом документе я описывала свое село Турминское. Какие там прекрасные места, родники, барские леса, здания культурного значения республиканского назначения. Как у нас работает церковь. Как отец Николай и матушка Надежда ведут свою святую работу. А также указала, что нам необходима купальня для прихожан и указала, что постройка этой купальни в роднике была бы подарком для Свято-Троицкой церкви, т.е.  и для прихожан нашей церкви. Летом престольный праздник Свято-Троицкой церкви -7 июня, Альберт Ильгизарович и Юрий Георгиевич с вашей помощью нам необходимо закончить эту работу. Благодаря отцу Николаю и матушки Надежды  церковь с каждым годом возрождается.  Сейчас и дети притягиваются к церкви. На праздник Рождение Христово наши дети и дети из соседних деревень ставили концерт, на этом мероприятии участвовал и наш глава района, Альберт Ильгизарович. Все дети получили подарки, спонсором этого праздника выступил ООО «ХК Ак Барс-Кайбицы» филиал №3. От себя лично, от жителей поселения огромное Вам спасибо. 

Вот так я выиграла грант в сумме 100000 рублей и наше сельское поселение была награждена дипломом за участие в номинации «Экология» с проектом «Проблемы сохранения окружающей среды и пути их решения»

Вот так мы пополнили наш бюджет еще на 100000 рублей.


Смотрите на слайд, вот вы видите исполнение доходной и расходной части бюджета. А вот на следующем слайде видно смета доходов и расходов на 2014 год. Бюджет у нас составляет 1319900 рублей по доходам и расходам соответственно. Наша команда сильная , я надеюсь  исполнение доходной части нам будет по силам. Собственные доходы составляют 74% от общего дохода. В этом году со сбором земельного налога немножко были проблемы. Налоговая инспекция из-за изменения кадастровой стоимости земли дважды отправляла уведомления, и на сей день имеется у нас долги . Мы не смогли до конца собрать налоги.

В сельском поселении налажена работа по сбору молока от населения. Сбором молока занимаются два частных предпринимателя : Щукин Рафаель абый, он собирает в д.Кушкуль и с.Турминское, и Сибгатуллин Камиль абый Равилевич  в селе Хозесаново. В настоящее время цена за 1 литр молока составляет 18 рублей. За год по нашему сельскому поселению собрано 355841 литров на общую сумму 4589082 рубля. Средняя цена за год составляет 12 рублей 90 копеек. В селах есть такие хозяйства, которые держат у себя в подворье по  2-3 коровы – это семья Еремеевых, Грановских, Ильиных, Таймасовых, ,  Муллиных и так далее. Деньги за молоко это дополнительный доход в каждой семье. Есть такие молодые семьи вообще не держат КРС.  Это безделье приводит к пьянству. Семья, живущая в деревне, должна заниматься живностью, это мое мнение, думаю, все согласятся со мной. Если сравнить с другими сельскими поселениями, районами, в нашем сельском поселении нет ни одной семейной фермы. А ведь можно и у нас заняться. Для этого теперь есть все условия. Таких теперь и район поддерживает и республика. Если начать работу, есть лизинг гранты для начинающих.

Но, не смотря на это поголовье в сельском поселение убавляется, на сегодняшний день крупный рогатый скот – 220 голов, коров – 141 головы. Хочется сказать нашему президенту _Рустам Нургалиевичу Минниханову, которая выделила нам субсидию по 2000 рублей на каждую корову. Средний надой на одну корову (сданная государству) 2656 кг. Мясо частным сектором продано 32500 кг на общую сумму 6550000 рублей. Вообще доход на один двор составляет 39102 рублей. Вот реализация продукции то есть мяса нам трудновато ,  из Комсомольска приезжают, но у них цена низкая, чем в Казане.

Продолжается программа льготного кредитования на развитие личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. У  нас с начала действия программы получено всего 213 кредитов на сумму 33 миллиона 379 тысяч рублей. Из ни в 2013 году получено 46 кредита на сумму 9325 тысяч рублей. На один двор в этом году приходится 30276 рублей. А сначала действия этой программы – 109347 рублей. Это программа еще действует, так что можно спокойно пользоваться ею.

Строительство жилья .  В этом году введено в эксплуатацию 449 кв.м. жилья., это 4 жилых дома, один дом по программе АПК «социальное развитие села» В 2013 году одна семья получила субсидию, это семья Казаковых Юрия и Натальи. На очереди по этой программе еще стоит 5 семей.

Благоустройство   Для обеспечения комфортного проживания населения важным направлением нашей деятельности является благоустройство. В первую очередь дороги. Осенью за счет республиканского бюджета проложена  щебенчатая дорога.  Это охватывает улицы Пионерская и часть ул.Панфилова. Это для нас,  жителей этих улиц был огромным подарком, спасибо Вам огромное, Альберт Ильгизарович, что включили на в эту программу. Длина этой дороги 805 метров , обошлось оно почти на три миллиона. Как я сначала говорила, наше сельское поселение выиграл грант, вот на эту сумму мы собираемся строить дорогу на улицу Кирова, но этих средств полностью на эту улицу не хватает, надеемся на республиканскую программу, Альберт Ильгизарович Вам. Содержание чистота уличных дорог, прогонов, уважаемые жители, это наша работа. Никто со стороны не придет и не почистит нам дорогу и обочины. Очищаемся потихоньку, но хотелось имеет еще лучшего.
Кладбища в плачевном состоянии, особенно в селе Турминское. Нам неоткуда помощи ждать, придется самим собраться. Найти спонсоров.

Второй вопрос – это  у нас вода, то есть обеспечение население бесперебойно водой. Даже не верится, в.Турминском только была вода, лет 7 назад появилась и в селе Хозесаново. Думаю  всем нам хорошо, во всех домах появились стиральные машины, души. Давайте бережем то, что есть.  В Турминском у нас безбашенная система, всегда есть вода, когда свет есть, но вот одна проблема, часто отключается свет, даже мы иногда не знаем, что света не будет, не то что население. Вот недавно в 20 градусный мороз никого не предупреждая, отключили свет, из строя вышли колонки, пришлось ремонтировать.   В Хозесаново все сами знаете, раньше включали воду с родника, а теперь на ферму установили автомат. Теперь проверять только спускается, а водой наполнять идет к автомату.

 В Кушкуле тоже имеется водопровод, летом уже многие начали доводить до имеется . уже у больше половины  вода дома. Сейчас уже и в Кушкуле будем собирать воду. Да, мы ставили туда башню, но в дальнейшем, Альберт Ильгизарович, нам тоже придется, наверное, перейти на безбашенную систему. Деревня маленькая, потребление не так много, иногда башня замерзает, а в такие холода они обратно спускают воду, это лишние затраты.


 За год за воду собрано 258 тыс. 730 руб. 05копеек, расходы составили – 149 тыс. 325 рублей.
Эти расходы: 

- оплата за качку воды – 15624 рубля;

- водный налог – 2908 руб.;

- за электроэнергию – 71382 рубля;

- для установки автомата включения воды, системы водоснабжения с. Хозесаново – 41183 руб.;

- ремонт системы водоснабжения в с. Хозесаново и Турминское – 18828рубля.

На ремонт уличного освещения с использованием средств из местного бюджета (остаток на начало года) израсходовано 212 тыс.989 руб. 05 копеек. Это у нас замена лампочек на 125 Вт. И где не имеются потянули провода. Всего в поселении 7 щит учета, на всех установлены таймеры. В Хозесанове теперь вместо 23 точек установлено 51 точка, в Турминском раньше было 6 точек теперь 13, в д. Кушкуль в место 3 горит 5 точек, в Александровке – 4 точки.

За год за уличное освещение заплатили 133 тыс. 250 рублей.


В сельском поселении функционируют 7 торговых объектов, из них 5 магазинов имеют лицензию на продажу алкогольной продукции. В каждой деревне иметься магазины Молькеевского сельпо. Все магазины работают хорошо, обеспечивают качественной продукцией, претензий к магазинам нет.


В 2013 году в декабре месяце открыли административный – жилой комплекс для участкового уполномоченного полиции. С участковым работаем в тесном контакте. Вопросы решаются совместно. В сельском поселении одно отделение связи, которая обслуживает 3 деревни, а Турминское относиться в Б.Подберезенское отделение связи. Имеется филиал Сберегательного банка, также не давно установили банкомат. Имеется 2 АТС, в село Хозесаново и С. Турминское, в селах начали проводить кабельное телевидение, интернет иногда работает плохо, хотелось бы иметь лучшего. Имеется 2 ФАПа о работе они ознакомят сами. Больше года работает аптека. 

Дошкольное образование является начальной ступенью образования, на который закладываются основы социальной личности и важнейшей системой поддержки семьи. В поселении в настоящее время функционирует одно дошкольное учреждение это в с. Хозесаново. В Новом году, т.е. на 1 января 2014 года Турминский детский сад закрылось с вязи отсутствием детей.

В Хозесанове детский садик посещают 40 детей. Ремонт детского садика обошлось более 8 миллионов рублей. В типовом здании не было ремонта с 1991 года. На капитальный ремонт денежные средства выделены из республиканского бюджета. Альберт Ильгизарович за детский садик огромное спасибо Вам от себя лично, от коллектива детского садика и от наших родителей.


Хозесановская школа сохранила статус среднее общеобразовательное учреждение. Всего в школе 81 учеников, 19 преподавателей. Остальными новостями школы Вас ознакомит директор школы. Я же отмечу что у нас также имеются 2 начальной школы в д. Кушкуль и в с. Турминское.

Социальное обслуживание. В тесном контакте работаем с районным отделом социальной защиты. В центре внимания одинокие престарелые бабушки и дедушки. Со школой организованы Тимуровские команды, а также у нас в поселении остался один ветеран Данилов В.Т. Он у нас живая память ВОВ, участник народа победы. Никого не оставляет равнодушным рассказы о тяжелых днях военных лет, пережитых ветераном. Скоро будем отмечать 70 лет Победы. Хотелось бы привести в надлежащее состояние памятников к этому времени, особенно в селе Турминское.

Демографические показатели в сельском поселении за этот год нас радует, так как родилось 11 детей, умерло 9 человек. Очень хотелось бы, чтобы молодежь оставалась в деревне, соответственно повысилось бы и рождаемость. Нас тревожит и здоровье жителей поселения, с прошлого года ввели диспансеризацию жителей. Это очень хороший проект.


На слайде видно, какие показатели у нас по ЗАГСУ.


Спорт. Наша команда сельского поселения участвует в различных спортивных мероприятиях, таких как :  волейбол, амреслинг, шашки, шахматы, поднятие гири, лыжные гонки, кросс и др.

В течении года в сельском поселении проводятся различные мероприятия, как, проводы зимы, сабантуй, осенний бал, бал-маскарад и другие. Участвуем на различных мероприятиях республиканского значения

Как Питрау, Туым жондызы, созвездие и др..
Одно из важнейших задач культуры –это сохранение, возрождение и развитие духовного наследия, национальной культуры народов и их традиции. Наш народ умеет работать, но также хочется чтобы они и отдохнули достойно.

Хочется еще отметить, что в сентябре 2014 года состоятся выборы в Государственный Совет.  Нам предстоит большая работа по подготовке и проведению этого важного политического мероприятия. Мы должны сделать все для того, чтобы выборы прошли на высоком организационном уровне. Партий много, выбор есть, но я вас призываю придти на выборы, сделать свой выбор, но прошу голосовать умом,  а не сердцем. В общем, революций нам не надо, нужна стабильность, а изменения Президент и правительство России уже вносят в нашу жизнь.  На этом месте  хочу вспомнить слова Секретаря Татарстанского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  Мухаметшина  «У нас партийный Президент, партийное Правительство, и вместе мы генерируем новые идеи, ставим перед собой большие  задачи. Это особенно важно   сейчас, в новых условиях реально нарождающейся многопартийности, борьбы между партиями за молодёжь, за умы». А наша  с Вами задача, дорогие односельчане,  как уже сказала,  сделать правильный выбор. 

И сегодняшняя встреча проходит в рамке партийного проекта «Дни «Единой России». Партии, которая    показывает, что она умеет работать, что  не дает несбыточных обещаний, планомерно и целенаправленно выполняет свои обязательства перед избирателями. Наш Президент Рустам Нургалиевич, член Высшего Совета Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ»  в Послании Государственному Совету Республики Татарстан сказал,  что поддержка села и его жителей остается приоритетной задачей для республики. Будет продолжена реализация республиканских программ по строительству жилья на селе, дорог, сельских клубов, медицинских учреждений первичного звена, ремонт школ, газификация  и других. 
