Уважаемые жители нашего поселения!!! Уважаемый Альберт Ильгизарович, приглашенные.

В прошлом году как раз в это время в январе  месяце в годовом отчетном собрании мы вместе с вами поставили задачи на 2014 год и я хочу ознакомить вас с ними: 

1.Строительство щебеночной дороги на ул.Кирова , Ленина

2.Контролировать работу по П.Буинской электрической линии 

3. Установка безбашенного варианта водоснабжения  в д.Кушкуль,.

4. Капитпльный ремонт Турминского клуба 

5. Продолжить работы по благоустройству кладбищ, установке  гидрантов, 

6. Строительство Спортивной площадки при Хозесановской СОШ

7.Улучшить взаимодействие с административной комиссией в плане поддержания чистоты и порядка, безнадзорного выгона скота и собак, а также брошенного транспорта.

8. Вывоз мусора в специально отведенные места.

9.Анализировать остатки дивидендов за земельные паи и провести окончательный расчет.

Во время своего доклада я хочу Вас ознакомить, анализировать свою работу и принять планы и задачи на 2015 год.
Я, как участница съездов Муниципальных образований, могу с гордостью сказать, что я действительно горжусь своей республикой, своим районом, особенно своим сельским поселением. Я очень люблю свой родной народ, ценю и уважаю их. Благодаря им мы добиваемся таких хороших результатов.
 
Последовательная реализация задач местного самоуправления возможна при условии успешного развития экономики республики, района.  Мы ежегодно обсуждаем актуальные проблемы  местного самоуправления и ставим задачи:

-обеспечение последовательного повышения качества жизни населения на основе реализации федеральных, региональных, муниципальных программ;

-формирование среди населения активной гражданской позиции, развитие у жителей интереса к участию в решении вопросов местного сообщества и самоорганизации граждан, повышение правовой культуры населения;

-повышение качества предоставления муниципальных услуг населению, через многофункциональные центры, завершение перевода документации в электронный вид;

-обеспечение граждан широкого информирования, в том числе через интернет.

По рейтингу сельских поселений района наше сельское поселение занимает 2 место. Это заслуга не только наша, это заслуга жителей нашего поселения. А также заслуга наших руководителей района.
За 2014 год в Совет  и Исполнительный комитет сельского поселения поступило всего 121обращение, из них 30 – в письменной форме , 81 – на личном приеме, все  заявления рассмотрены  в устной форме , всего исполкомом выдано 1049 справок для представления по месту требования. В основном вопросы по выдаче кредитов ЛПХ, выдача справок о составе семьи,  по выдаче разрешений на складирование строительных материалов  и другие.

По состоянию на 1 января 2015 года численность населения нашего сельского поселения составляет 982 человек. В селе Хозесаново проживает 667, в Турминском – 200,в деревне Кушкуль – 104, в поселке Александровка  всего 11. По сравнению с прошлыми  годами в нашем сельском поселении численность населения колеблется на одном уровне. Это видно на слайде.

Благодаря Холдинговой компании «Ак Барс-Кайбицы» в сельском хозяйстве у нас заняты 151 человек, а если брать в общем, в экономике сельского поселения занято 426 человек или это 43,4% трудоспособного населения нашего сельского поселения.
В структуре занятости по сферам экономической деятельности наибольшая доля занятых по сельскому поселению наблюдается:

- в сельском хозяйстве -35,4 %

- в бюджетной сфере – 16%

-в сфере торговли – 1.8%

Пенсионеров всего -260, сюда включаются и инвалиды , работающие за пределами района – 109, в рядах Российской армии – 4, студентов -63, учащиеся – 121, дети дошкольного возраста – 75, есть в сельском поселении вообще не работающие , их всего 19.

Всего земель сельского поселения – 603 га, это пастбища – 479 га, приусадебные земли – 97 га, уличные дороги, прогоны – 22 га, прочие -5 га.
А  всего земель сельхозугодий -  3406 га , из них пашни  2463га. Это и есть паевые земли наших жителей.  В нашем сельском поселении за паевые земли  расплатились. За 2014 год долгов не осталось, расплатились мукой, сеном, соломой, зерном, некоторые взяли мед. Долгов за паевые земли не осталось.
Продолжается выдача земель до 15 сотых многодетным семьям. Всего многодетных семей на сегодняшний день - 32. Из шесть еще не написали заявление.  2 участка не можем решать по оформлению, межеванием занимался у нас ООО ГЕОИД, все обещают, документы еще не вернулись из Казани.
В сельском поселении по данным инвентаризации еще имеется неоформленные дома, земельные участки, всего их 14. Мы ведем работу с наследниками умерших. Среди наследников есть еще неоформленные земельные паи. В сельском поселении каждый клочок земли должен быть оформленным, ведь это есть доход нашего бюджета. Вот недавно при проверке земельных участков палатой земельных и имущественных отношений, выявлены неоформленные земельные участки под гараж, дровяников, бани, погреба, некоторые сады перед домом, особенно по улице Садовой.  Таких участков у нас много в поселке Александровка, за одним хозяином числится 2 и более участков. На сегодняшний день формируем письма, выявляем чьи участки и всем отправим уведомления. И все жители, кто получает уведомления, должны в кратчайшие сроки оформить свои участки или убрать все строения, если они вам не нужны. Если хотите оставить эти участки при себе срочно оформляйте, иначе грозит штраф в сумме 10000 рублей (раньше это сумма составляла 500 рублей) , а если там на настоящее время не имеется ничего, то просто Вам надо съездить в регистрационную палату и писать надо заявление об отказе. Уважаемые жители, я думаю, пришло время оформить полевые участки, безнең тел белән әйткәндә кырдагы участокларны(ындырларны) оформить итәргә кирәк, бу 10000 сум штраф шуларга да кагыла.

Бюджет сельского поселения

Как вы видите на слайде, всего доходов нашего бюджета 2014 года -3608028,16 рублей, из них собственных доходов  всего – 1235687 рублей. Собственные доходы состоит из:

- налога на доходы физических лиц(подоходный налог) – 535977,0 рублей.

- налога на имущество – 106001 рублей;

- земельного налога – 301524 рубля,

- госпошлина – 11760 рублей,

- за аренду земли – 31650 рублей,

-за аренду имущества – 8374 рублей, 
доходы от оказания платных услуг( за воду, за место торговли) – 312134 рубля
доходы от продажи земельных участков -1554 рублей;

штрафы – 4000 рублей;

- средства самообложения – 340000 рублей

А также доходная часть бюджета состоит из дотации и субвенции, это- 1955054 рублей.
 Для дополнения доходной части бюджета, как вы сами знаете, мы участвовали  в республиканских  конкурсах. В прошлом  году мы  выиграл грант 1000000 рублей и на эти средства построили щебеночную дорогу по улице Кирова длиной 600 метров.  И еще выиграли грант 100000 тысяч рублей , на эти средства построили купель в селе  Турминское. Э тих денег не хватило, добавили своих бюджетных средств в сумме 100000 рублей.  Турминск  - это прекрасное село,  родники, барские леса, здания культурного наследия  республиканского назначения. Как у нас  хорошо работает церковь. Как отец Николай и матушка Надежда ведут свою святую работу. Летом престольный праздник Свято-Троицкой церкви -7 июня, мы к этому празднику открыли купель, было много народу,  приехали из редакции газеты «Туганайлар». Благодаря отцу Николаю и матушки Надежды  церковь с каждым годом возрождается.  Сейчас и дети притягиваются к церкви. На праздник Рождение Христово наши дети и дети из соседних деревень ставили концерт, на этом мероприятии участвовал и наш глава района, Альберт Ильгизарович. Все дети получили подарки, спонсором этого праздника выступил ООО «ХК Ак Барс-Кайбицы» филиал №3.  От себя лично, от жителей поселения огромное Вам спасибо. 

19 января праздновали крещение, народ только так тянется к церкви, было очень много народу, семьями приезжали купаться. Альберт Ильгизарович приехал поздравить в день крещения. Спасибо вам огромное Альберт Ильгизарович , вы всегда поддерживаете нас,  думаю, кто сидит в зале тоже присоединится ко мне.
Но самое главное, на чем хочу я остановится –это самообложение, это софинансирование самообложения граждан в пропорции 1 к 4, то есть  население вносит рубль, из республиканского бюджета выделяется 4. Для этого мы в этом году в июне месяце провели референдум. А это в Кайбицком районе таких сельских поселений было 6 из 17 и. До проведения референдума провели сходы граждан.  В нашем поселении во всех селах в плачевном состоянии были ограждении кладбищ. Народ охотно согласился участвовать в референдуме.  При 680 избирателей мы смогли собрать 340000 рублей . Деньги мы собрали сразу же в июне месяце, а республиканских получили уже в августе месяце. Вы бы знали, как мы радовались к этим средствам, республиканских средств было 1360000, а всего денежных средств со своими 1700000. Всего у нас 3 кладбищ, всех полностью оградили, домик  капитально отремонтировали в кладбище в с.Хозесаново ,вырубили  большие деревья в кладбище, Вот смотрите, какие у нас были кладбища до ремонта. А теперь какие. да и еще остались средства для строительства дороги в с.Хозесаново. Для постройки навес-грибков для водозаборных колонок в количестве 6 штук купили стройматериалы.  Согласитесь, за 340000 рублей мы бы одно кладбище не оградили, а здесь все три, теперь мы можем полностью отойти от этой проблемы. Огромное спасибо, Рустаму Нургалиевичу, президенту нашему. Очень хорошо видно на слайде, на что мы потратили эти бюджетные и народом собранные средства. Но среди нас есть такие семьи, которые на сегодняшний день не внесли эти средства, их хорошо видно на слайде.

И это еще не все, в конце ноября по инициативе местных депутатов мы провели второй референдум по мероприятим на 2015 год.   Особую роль в этом сыграли  организованные публичные слушания. Участвуя в них, наше население начало себя проявлять более активно, как вы знаете мы вместе с Вами ставили задачи, на какие цели будем расходовать эти денежные средства. Сегодняшняя наша задача – в 1 квартале собрать все средства и внести на казначейский счет. Во втором квартале - до праздника Сабантуй, получить субсидии и за летний период завершить все работы. Эти средства у нас всего будет 342000 рублей, а именно по деревням:
Александровка – 4000 рублей;

Кушкуль – 35000 рублей;

Турминское -70000 рублей;

Хозесаново – 233000 рублей.

В поселке Александровка имеется родник, необходимо отремонтировать его. Хотели бы истратить эти средства для ремонта сруба этого родника.

В Кушкуле у нас одна проблема – это вода. Качество воды очень плохое, необходимо пробурить скважину для деревни.

В селе Турминское мы хотим истратить для ремонта родника Владимирское, для ремонта колонок,  остальное на дорогу;
В селе Хозесаново мы хотим потратить на ремонт колодцев в количестве 3 штук; для установки задвижек 2 штуки, потому что летом верхняя часть деревни страдает без воды, ремонт башни, дорога, если останется средств, то будем делать навес-грибки на колонки, остро вопрос стоит очистка озер.
Если у Вас есть предложения, у нас на сходе граждан присутствует и глава района Альберт Ильгизарович, давайте обсудим данный вопрос вместе. Если Вы хотите потратить эти средства на другие цели.

Смотрите на слайд, вот вы видите исполнение доходной и расходной части бюджета. 
А вот на следующем слайде видно смета доходов и расходов на 2015 год. Бюджет у нас составляет 1318000 рублей по доходам и расходам соответственно. Наша команда сильная, я надеюсь,  исполнение доходной части нам будет по силам. Собственные доходы составляют 34,8% от общего дохода. В этом году налог на доходы физических лиц в бюджет нашего сельского поселения поступает только 2% против 10% ранее поступление было 10.
 В сельском поселении налажена работа по сбору молока от населения. Сбором молока занимаются два частных предпринимателя : Щукин Рафаель абый, он собирает в д.Кушкуль и с.Турминское, и Сибгатуллин Камиль абый Равилевич  в селе Хозесаново. В настоящее время цена за 1 литр молока составляет 18 рублей. За год по нашему сельскому поселению собрано 411342 литров молока  на общую сумму 6290564 рубля. Средняя цена за год составляет 15 рублей 29 копеек. В селах есть такие хозяйства, которые держат у себя в подворье по  2-3 коровы – это семья Еремеевых, Грановских, Ильиных, Таймасовых, Лукиных, Орловых,  Муллиных.  Семья Еремеевых  была удостоена доильным аппаратом. Эта программа 50 на 50. Алберт Ильгизарович, огромное спасибо, Вам, что поддержали таких семей. Деньги за молоко это дополнительный доход в каждой семье. Есть такие молодые семьи вообще не держат КРС.  Это безделье приводит к пьянству. Семья, живущая в деревне, должна заниматься живностью, это мое мнение, думаю, все согласятся со мной. Если сравнить с другими сельскими поселениями, районами, в нашем сельском поселении нет ни одной семейной фермы. А ведь можно и у нас заняться. Для этого теперь есть все условия. Таких теперь и район поддерживает и республика. Если начать работу, есть лизинг гранты для начинающих.

Но, не смотря на это поголовье в сельском поселение не убавляется, на сегодняшний день крупный рогатый скот – 248 голов, коров – 143 головы. Хочется сказать огромное спасибо нашему президенту _Рустам Нургалиевичу Минниханову, которая выделила нам субсидию по 2000 рублей на каждую корову. Реализовано молока на 1 корову по сельскому поселению 2917 кг. Мясо частным сектором продано 30000 кг на общую сумму 6812580 рублей. Вообщем доход на один двор составляет 46186 рублей. Это дополнительный доход каждого двора кроме зарплаты и пенсии. Здесь очень уместно пословица «Кем эшләми, шул ашамый”, әйтәләр бит “Эше барның,  ашы бар”, диләр. Вот реализацией продукции. то есть мяса нам трудновато,  из Чувашии  приезжают, но у них цена низкие.


Продолжается программа льготного кредитования на развитие личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйств. У  нас с начала действия программы получено всего 169 льготных кредитов на сумму 41 миллион 437 тысяча рублей. Это программа еще действует, так что можно спокойно пользоваться ею. По этой программе строятся, реконструируются животноводческие помещения, покупают трактора, сельхозмашины, скот. 

    Строительство жилья .   В 2014 году в сельском поселении построено и введено в строй 128,8 квадратных метров жилья, то есть  1 семья исправила свое новоселье, этот дом  построен по программе АПК «Социальное развитие села до 2013 года». «Жилье специалистам на селе» - вот эта программа начала действовать с 2014 года. По этой программе в этом году получили субсидию 3 семьи всего 2 миллиона четыреста десять тысяч 800 рублей. Это – семья Горшковых Александра и Серафимы;  семья Матвеевых Петра и Анны и семья Лотковой Венеры. Эти семьи дома должны сдавать к 1 сентябрю 2015 года. Надеюсь, эти семьи осенью исправят новоселье в новых домах. На очереди по этой программе еще стоит 13 семей. Мы были бы рады, если эти семья получат субсидии, это говорит о том, что в селах остается молодежь. Строятся новые дома, что деревни молодеют.

Благоустройство   Для обеспечения комфортного проживания населения важным направлением нашей деятельности является благоустройство. В первую очередь дороги. Летом  за счет республиканского бюджета проложена  щебеночная дорога по улице Кирова нижней части, по улице Ленина нижней части. Это для нас,  жителей этих улиц был огромным подарком, спасибо Вам огромное, Альберт Ильгизарович, что включили нас в эту программу. Длина этой дороги 830 метров , обошлось оно на три миллиона триста двадцать рублей. Как я сначала говорила, наше сельское поселение выиграл грант, вот на эту сумму строили  дорогу на улицу Кирова (верхняя часть), но этих средств полностью на эту улицу не хватало, мы оплатили какую-то часть  со средств самообложения, улицу Кирова соединили с улицей Ленина туда ушло 302 тысячи 960 рублей.  На следующий год в план включен дорога по улице Центральная села Турминское длиной 700 метров. Это будет до школы. Содержание чистота уличных дорог, прогонов, уважаемые жители, это наша забота. Никто со стороны не придет и не почистит нам дорогу и обочины. Очищаемся потихоньку от грязи, но хотелось бы иметь еще лучшего. Всем нам хочется жить в чистых селах, улицах, переулках. Вот эти щебеночные дороги, которые нам обошлось на миллионы, хочется беречь. Особенно в осенне-весеннее время. Уважаемые механизаторы, примите, пожалуйста, это к сведению. Юрий Георгиевич, Валерий Петрович, благодаря только совместным усилиям мы можем преодолеть это.

Второй вопрос – это  у нас вода, то есть обеспечение население бесперебойно водой. В селе Хозесаново трасса новая, имеется 27 колонок, 25 гидрантов для забора воды. Из  башни всегда можно набирать воду в пожарные машины, дороги всегда открыты, в селе Турминское в этом году установили пожарный гидрант на сумму 49000 рублей, из будки безбашенной системы тоже можно набрать воду краны установлены, в деревне Кушкуль отдельных гидрантов нет, моно набрать из башни, полугайки установлены.  Как и за газ и за свет, вода тоже оплачивается. Ветеранам труда и многодетным семьям начисляются льготы.  Тарифы разные. У кого дома на одного человека платит 46 рублей 64 копейки, у кого имеется ванная, душ они платят 103рубля 50 копеек, еще берем за КРС(34,8), баня (10р63к), а кто берет из колонки он платит 19 руб 50 копеек. В летний период во время полива с мая по август берется еще за полив 1 сотая огорода 70 рублей. Татарча гына әйтеп китәм, бу Хуҗа Хәсәнгә кагыла, җәй җиткәч югары очта су җитми, яңгыр яуса ул кытлыкны сизмибез, җайлаша, ә менә корылык булса, түбәндәгеләр суны бакчадагы түтәлләргә сибу белән генә чикләнмиләр, бәрәңге җиренә, алай да булмаса люцер җиренә сузалар. Быел инде алдагы еллар кебек әрләшүнең файдасы юк, күрсәк тә, кисәтү белән калдык. Ә киләсе  ел  хәрбесенә счет язып бирәбез, бакчагызда ничә сотый шуны алда әйтелгәнчә 70 сумга тапкырлыйбыз да 30 сотый икән ул 1 айга 2100 сум була, ә 4 айга 8400 була түгелме. Менә шул тариф белән сездән акча алырбыз, сез шуны туләргә тиеш буласыз. Сез мин әйтмичә дә бик яхшы аңлыйсыз, салкын су сибеп бәрәңге үстереп булмый, ходай безне яңгырдан калдырмасын.

 За год за воду собрано 306 тыс. 748 руб. 40 копеек, из них 106000 рублей были включены в бюджет в план на 2014 год, остальная сумма по Решению совета направлены на следующие мероприятия.
Эти расходы: 

- зарплата по договору за качку воды – 32329,71 рубля;

- водный налог – 3312 руб.;

- за электроэнергию – 20068,01 рубля;

- за изготовление паспорта скважины с.Турминское -3600 рублей.;

-за ремонт станции управления – 18736 рублей;
-за замену глубинного насоса – 69390,38 рублей;

- за датчик давления -3340 рублей;

- за технадзор -  2927,80 рублей.

На 1 января 2015 года остаток на счете 16309 руб 80 коп.  Поступившие за воду денежные средства на другие цели не используются.



Уличное освещение
В настоящее время всего 7 щит учета, на всех установлены таймеры 

                -  в селе Хозесаново -51  точка

                -  в селе Турминское - 13 точек,

                -  в д.Кушкуль  - 5 точек, 

                -  в поселке Александровка – 4 точки.

 Раньше мы оплачивали по договору, а это в летнее время 8 часов, это 5 месяцев. Зимнее время 16 часов – 7 месяцев. По договору мы платили за 36974 Квт часов 168232 рубля, а теперь по счетчикам плати за 24421 квт часов  111116 рублей, экономия за год составляет 57116 рублей. Эти сэкономленные средства мы можем потратить на другие цели. Бывает, лампочки перегорают во время холодов таймеры выходят из строя, мы стараемся их во время устранить. За год из строя вышло 33 лампочек. Некоторые жители сами покупают, но это очень редко.

В сельском поселении функционируют 7 торговых объектов, из них 6 магазинов имеют лицензию на продажу алкогольной продукции. В каждой деревне иметься магазины Молькеевского сельпо. Все магазины работают хорошо, обеспечивают качественной продукцией, претензий к магазинам нет. 20 января этого года прошло отчетное собрание Молькеевского сельпо. Продавщица Турминского магазина Раперетихина Марина заняла первое место, она достойна похвалы. После декретного отпуска Лилия Муллина продавщица деревни Кушкуль тоже имеет хорошие результаты. В селе Хозесаново работают 2 продавщицы – Семенова Светлана и Казакова Оксана, у них тоже план перевыполнен. Я думаю, претензии ни у кого нет. Если вопросы имеются, мы от Вас ждем. Частные магазины тоже работают хорошо это ИП Волкова, магазин Максимовой и Ермолаева.  

В сельском поселении одно отделение связи, которая обслуживает 3 деревни, а Турминское относиться в Б.Подберезенское отделение связи. В деревне Кушкуль у нас с прошлого года почтальонкой работает Надежда Ефремова, её в деревне Кушкуль и в поселке Александровка все любят и уважают. Она у нас связующее звено. Участвует во всех мероприятиях, коснулось бы почты или сельского поселения. Спасибо тебе, Надя. Всегда оставайся такой же. Имеется филиал Сберегательного банка, имеется банкомат, 2 АТС, в селе Хозесаново и в с. Турминское, имеется 2 ФАПа о работе они  нас ознакомят сами, работает аптека. 

Дошкольное образование является начальной ступенью образования, на который закладываются основы социальной личности и важнейшей системой поддержки семьи. В поселении в настоящее время функционирует одно дошкольное учреждение это в с. Хозесаново.

В Хозесанове детский сад посещают 32 ребенка.
Хозесановская школа сохранила статус среднее общеобразовательное учреждение. Всего в школе 81 учеников, 19 преподавателей. Остальными новостями школы Вас ознакомит директор школы. Я еще отмечу, что у нас также имеются 2 начальной школы в д. Кушкуль и в с. Турминское. В этом году, как в плане было отмечено, на базе Хозесановской СОШ была построена строительная площадка на сумму 2165000 рублей. Детям это большой подарок, спасибо Вам Альберт Ильгизарович! 

В этом году за счет республиканских средств капитально отремонтирован Турминский сельский клуб на три миллиона двести тысяч рублей. Если посчитать, вливание денег только на наше сельское поселение достигло восемь миллионов 980 тысяч рублей:

- гранты - 1100000 рублей,


- дороги – 3320000 рублей,


- капитальный ремонт клуба – 3200000 рублей,


- средства из бюджета РТ(1:4- на самообложение) 1360000 рублей.

Сельское поселение всесторонне ощущает помощь и со стороны республики, района. Особую  помощь ощущаем со стороны агрофирмы Кубня, очистка  дорог в зимнее время, очистка мусора, вывоз мусора, без ихней помощи не проводится ни одно мероприятие и многое другое, за это спасибо Юрий Георгиевич, Вам, руководителю филиала Полякову Валерию Петровичу. Мои пожелания, чтобы и впредь работать вместе.

Социальное обслуживание. В тесном контакте работаем с районным отделом социальной защиты. В центре внимания одинокие престарелые бабушки и дедушки. В этом году из дома престарелых вернулась к нам Ильякова Зинаида. Ее приютила семья Еремеевых, за это им огромное спасибо. Со школой организованы Тимуровские команды, а также у нас в поселении остался один ветеран Данилов В.Г. Он у нас живая память ВОВ,. Никого не оставляет равнодушным рассказы о тяжелых днях военных лет, пережитых ветераном. Скоро будем отмечать 70 летие Победы. Хотелось бы привести в надлежащее состояние памятников к этому времени. В селе Турминское построен новый памятник, ко Дню Победы придется нам обновить списки ветеранов. Новый памятник построен спонсором Залялиевым Равилем, за ему огромное спасибо.

Демографические показатели в сельском поселении показаны на слайде Очень хотелось бы, чтобы молодежь оставалась в деревне, соответственно повысилось бы и рождаемость. Нас тревожит и здоровье жителей поселения, с прошлого года ввели диспансеризацию жителей. Это очень хороший проект.


На слайде видно, какие показатели у нас по ЗАГСУ.


Спорт. Наша команда сельского поселения участвует в различных спортивных мероприятиях, таких как :  волейбол, амреслинг, шашки, шахматы, поднятие гири, лыжные гонки, кросс и др. Недавно среди пенсионеров прошел конкурс Айти чемпион. Боярина Ольга Михайловна  участвовала на этом конкурсе и добилась хороших результатов. Я бы призывала всех пенсионеров участвовать в различных мероприятиях, организованных в районах и в сельских поселениях. 6 января на базе Чутеевской СОШ прошло соревнование по волейболу, среди них наша команда завоевала 5 место.

В течении года в сельском поселении проводятся различные мероприятия, как, проводы зимы, сабантуй, осенний бал, бал-маскарад и другие. Участвуем на различных мероприятиях республиканского значения как Питрау, Туым жондызы, созвездие и др. 
Одно из важнейших задач культуры –это сохранение,  культуры народов и их традиции. В 2014 году на свет появилась книга Данилова В.В.  «Хозесаново – земля моих предков». 20 декабря провели презентацию книги. Участвовали на мероприятии кому небезразлична судьба нашего края, друзья, родные Вячеслава Власовича. Наш народ умеет работать, но также хочется чтобы они и отдохнули достойно. Перед Новым годом порадовала нас со своим выступлением, концертом работники исполкома Кайбицкого муниципального района, за это им огромное спасибо. 
Я, как Глава сельского поселения, в своей деятельности строго руководствуюсь имеющейся законодательной базой в области местного самоуправления, уставом поселения и нормативно-правовыми актами. Регулярно занимаюсь поиском новых путей и методов к работе, стараюсь добиваться правильного решения вопросов и достигать положительных результатов. К своим должностным обязанностям стараюсь относиться с пониманием, чтобы достичь хороших результатов. 
Заседания собрания депутатов проходят регулярно. Активность депутатов высокая. Депутаты всегда помогают преодолевать трудности перед населением. Плодотворная совместная работа депутатского корпуса, исполнительного комитета позволяет решать большинство поставленных задач, главная цель которых – оправдать доверие и повысить качество жизни нашего населения.  Для  обращения граждан открыт сайт сельского поселения, работаем с документооборотом, который можно отправлять все письма в любые организации района и республики. Мгновенно получаем письма из республики, Государственного Совета, Совета муниципальных образований и межведомственных организации. 
Хочется еще отметить, что в сентябре 2014 года состоялись выборы депутатов  в Государственный Совет.  Выборы прошли на высоком организационном уровне, явка была 99,8%, за проголосовали 100%
Партий было много, но наш народ сделал правильный  выбор, и  голосовал умом. Мы выбрали партию «Единая Россия». На этом месте  хочу вспомнить слова Секретаря Татарстанского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  Мухаметшина  «У нас партийный Президент, партийное Правительство, и вместе мы генерируем новые идеи, ставим перед собой большие  задачи. Это особенно важно   сейчас, в новых условиях реально нарождающейся многопартийности, борьбы между партиями за молодёжь, за умы». А наша  с Вами задача была одна, и мы сделали это.
И сегодняшняя встреча проходит в рамке партийного проекта «Дни «Единой России». Партии, которая    показывает, что она умеет работать, что  не дает несбыточных обещаний, планомерно и целенаправленно выполняет свои обязательства перед избирателями. Наш Президент Рустам Нургалиевич, в Послании Государственному Совету Республики Татарстан сказал,  что поддержка села и его жителей остается приоритетной задачей для республики. Будет продолжена реализация республиканских программ по строительству жилья на селе, дорог, сельских клубов, медицинских учреждений первичного звена, ремонт школ, газификация  и других.  В этом году выборы Президента РТ, местные выборы. 
На этом я заканчиваю свое выступление, спасибо за внимание.
